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Bosuitbreiding op gronden van de Vlaamse overheid  -  Realisaties

Volgens de bosteller is tot op vandaag zo’n 1069 hectare nieuw bos aangeplant. 
Daarnaast zou nog zo’n 382 hectare klaarliggen om te bebossen in dit plantseizoen of in 
het plantseizoen 2023-2024. Op basis van de huidige (gekende) engagementen zal de 
bosuitbreiding tegen het einde van de legislatuur landen op 1451 hectare. Dat is 36% 
van de beloofde 4000 hectare bosuitbreiding.

De Vlaamse Regering engageerde zich om tegen 2024 zelf 1250 hectare bijkomend bos 
te realiseren, onder het motto ‘De sterkste schouders dragen de zwaarste lasten’. Op 
gronden die verworven worden, maar zeker ook op gronden die nu in eigendom zijn van 
de Vlaamse overheid.

Op dit moment heeft de Vlaamse overheid voor net iets meer dan 750 hectare nieuw bos 
aangeplant of grond klaarliggen om te bebossen.

Het lijkt er dus op dat ook de Vlaamse Regering er niet in zal slagen om haar eigen 
doelstelling om 1250 hectare bos aan te planten binnen de vooropgestelde timing te 
realiseren. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) identificeerde bij de lancering van 
de bosuitbreidingsstrategie een kleine 4000 hectare (3.926 hectare) gronden in 
eigendom van de Vlaamse overheid die potentieel ingezet kunnen worden voor 
bebossing. Gronden die in eigendom zijn van de Vlaamse overheid en die dus sneller en 
meer kosteneffectief beplant kunnen worden dan nieuw aan te kopen gronden.

Meer bos in Vlaanderen is absoluut nodig. Het Agentschap voor Natuur en Bos 
identificeerde bij de lancering van de bosuitbreidingsstrategie voor departementen en 
instanties die vallen onder de bevoegdheid van de minister de volgende oppervlaktes 
bebosbaar potentieel:

- ILVO: 59 hectare potentieel bebosbaar;
- Departement Landbouw en Visserij: 34 hectare potentieel bebosbaar;
- VDAB: 1 hectare potentieel bebosbaar;
- Werkvennootschap: 1 hectare potentieel bebosbaar.

1. Hoe wil de minister binnen zijn bevoegdheden bijdragen aan de doelstelling om 4000 
hectare nieuw bos te realiseren tegen 2024?

2. Hoe wil de minister binnen zijn bevoegdheden bijdragen aan de doelstelling om 
10.000 hectare nieuw bos te realiseren tegen 2030?



3. Het Agentschap voor Natuur en Bos identificeerde voor diensten en instanties onder 
de bevoegdheden van de minister een aantal locaties die potentieel bebosbaar zijn. 

Kan de minister per departement of instantie aangeven welke stappen gezet werden 
om verder in kaart te brengen of deze potentieel bebosbare locaties in aanmerking 
komen om effectief te bebossen?

4. Kan de minister een overzicht bezorgen per departement of instantie van de 
oppervlakte gronden die al bebost is in het kader van de bosuitbreidingsstrategie van 
de Vlaamse Regering?

5. Kan de minister een overzicht bezorgen per departement of instantie van de 
oppervlakte gronden die bebost zal worden tegen 2024?

6. Kan de minister een overzicht bezorgen per departement of instantie van de 
oppervlakte gronden die bebost zal worden tegen 2030?

Gelijkaardige vragen werden gesteld aan de ministers Ben Weyts (493), Zuhal Demir 
(667), Matthias Diependaele (338), Lydia Peeters (1118) en Jo Brouns (547)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 547 van 17 april 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Een gecoördineerd antwoord zal worden aangeleverd door minister Zuhal Demir (vraag 
nr. 667), Vlaams minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


